

Izvršni sažetak

Čak i nakon što je provedba mjera Akcijskog plana energetske održivosti razvika (SEAP) počela, lokalnim samoupravama i dalje ostaju važni zadaci. Među najvažnijima, ali često i najzapotavljenijima, potreba je za jasnim nadzorom i izvještavanjem (M&R) koje je potrebno provoditi. Iako su ti zadaci obvezni za potpisnike Sporazuma gradonačelnika (svake dvije godine), važno je da ih se ne doživljava samo kao formalnosti, već kao korisne alate koji imaju mnogostruke koristi za lokalne vlasti i cijelu zajednicu.

Primarna korist od M&R shema odnosi se na cikličku prirodu prilagodljivog upravljanja programom. Kad jedna faza implementacije završi, njezini rezultati prelaze direktno u (re-) evaluaciju, koja pomaže odrediti potrebe i karakteristike svih sljedećih aktivnosti i/ili korekcija. Na praktičnijoj razini, ovo znači da je potrebno izvoditi kalkulacije o utjecaju mjera prema konkretnim pokazateljima. Takvi podaci mogu jasnije definirati aktualni status provedenih aktivnosti, kao što je navedeno u specifičnom izvještaju koji se odnosi na glavne rezultate koji će biti diseminirani političarima, građanima i ostalim dionicima.

To nas vodi do sekundarne, ali jako važne prednosti za sve općine koje pažljivo provode aktivnosti nadzora i izvještavanja. Naime, takvoj upravi raste kredibilitet među suradnicima, institucijama i ostalim čimbenicima, koji ih stoga smatraju partnerima i izvorima informacija od povjerenja. Promoviranjem svojih uspjeha, također dobivaju na prestižu unutar zajednice i izvan nje, kada planirane mjere zaista uspiju dovesti do pozitivnih pomaka. Ipak, bitno je naglasiti da čak i ako rezultati na kraju i ne budu jaki kao što se očekivalo, iskrenim izvještavanjem o ovim "razočaranjima", lokalne samouprave i dalje će se pokazati transparentnima i vrijednima povjerenja, što su karakteristike koje nije lako postići.

Projekt MAYORS IN ACTION koristi širok okvir nadzora i izvještavanja kako bi podržali lokalne samouprave koje su željne profitirati od navedenih prednosti. Projekt koristi istaknutu poziciju koju Koordinator i Potpore (C&S) imaju u hijerarhiji Sporazuma gradonačelnika. Njihova bliska veza s lokalnim vlastima u kontekstu Sporazuma gradonačelnika pomaže prilikom održavanja interaktivnih treninga posebno fokusiranih na praktična pitanja i alate povezane s nadzorom i izvještavanjem.

Projekt funkcionira pod pretpostavkom da, iako se ove mjere često previde prilikom planiranja aktivnosti, taj previd nije rezultat smanjene volje s njihove strane. Obično je to rezultat nedovoljnih ljudskih potencijala, financijske potpore i/ili tehničkih mogućnosti da preuzmu odgovornost za aktivnosti nadzora i izrade vlastite izvještaje. No, mnoge lokalne samouprave uspijevaju pronaći dodanu vrijednost u učenju kako iskoristiti odgovarajuće alate nadzora i izvještavanja, obzirom da im to pomaže prevladati vlastite nedostatke u znanju, kako bi se mogli dugoročno osamostaliti. MAYORS IN ACTION projekt ovu situaciju vidi kao priliku za uvođenje učinkovitih rješenja koja zaista olakšavaju lokalnim samoupravama, kao i Koordinatorima i Potporama Sporazumu gradonačelnika koje ih podupiru, da provedu kvalitetne aktivnosti nadzora i izvještavanja u svim dijelovima Europe.